

2014年2月20日

星期四 甲午年正月廿一

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日4版

国内统一刊号 CN41-0049 总第 6807 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

晴天多云,偏南风2级~3级,气温-1℃~11℃。市气象台

中共周口市委周口市人民政府周口军分区关于开展向郑春光同志学习的决定

二〇一四年二月十九日

郑春光,男,汉族,1990年8月出生,周口市淮阳县郑集乡行政村人,2009年7月入党,2010年12月入伍,2012年11月退伍,担任郑集乡民兵排长。

2014年1月30日19时40分(除夕夜),郑集乡政府斜对面的一家服装店突发大火。面对熊熊大火,正在附近照看水果摊的郑春光担心店里有人,不顾热浪灼人和他人的劝阻,毫不犹豫地冲进了火海。由于火势凶猛,蔓延迅速,郑春光英勇牺牲在救火现场。郑春光牺牲的日子正是定婚的第二天。郑春光的英雄壮举受到当地群众的广泛赞誉。2月5日,淮阳县综治委授予郑春光“见义勇为青年”荣誉称号,并举行了追悼会,上千名群众自发为英雄送别。共青团周口市委授予郑春光“周口市见义勇为青年英雄”荣誉称号;周口军分区在《周口日报》上向全市民兵预备役和退伍军人发出向郑春光学习的倡议;郑春光生前所在部队作出向他学习的决定;中央电视台新闻联播、新闻频道、军事频道以及省内外各大新闻媒体先后对郑春光的英雄事迹进行了深入报道,在全社会引起了强烈反响。

郑春光是周口复退军人中涌现出来的先进典型,是民兵预备役人员的杰出楷模,是周口人民的骄傲。生死关头,他用年仅23岁的生命忠诚践行了一个共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的入党誓词,生动诠释了社会主义核心价值观,彰显了周口人民、周口士兵、周口民兵的良好形象。他的英雄事迹,是弘扬社会主义核心价值观的生动教材,是学习践行党的群众路线的鲜活榜样。市委、市政府、军分区决定,授予郑春光“优秀退伍军人舍身救火英雄”荣誉称号,在全市开展向郑春光同志学习活动。

一要学习他与人为善、乐于助人的高尚品德。英雄的壮举不是偶然的,是长期修养的结果,是助人为乐思想品德的表现。平时,只要看到别人有困难,郑春光就主动上去帮忙。为救一名患急病的过路人,他放弃生意不做,送病人到医院抢救。学习郑春光,就要努力践行社会主义核心价值观,自觉做中华传统美德的传承者,常怀利人之心,常做助人之事,从自身做起,从身边事做起,树立良好的文明风尚。

二要学习他见义勇为、舍己救人的崇高精神。谁都知道大火无情、救火凶险。但郑春光不顾个人安危,冲进火海搜救被困乡邻,充分展现了见义勇为的崇高价值追求,感人至深,催人泪下。学习郑春光,就像他一样,有着强烈的社会责任感,在人民群众生命财产受到威胁时,能够毫不犹豫挺身而出,敢于担当、勇于献身,不断集聚和展示社会正能量。

三要学习他临危不惧、舍生忘死的英雄气概。在危急时刻,在生与死的考验面前,郑春光置个人安危于不顾,用生命谱写了一曲壮丽的英雄赞歌。当前,周口崛起正处于爬坡过坎、攻坚转型的关键时期,全市上下要以郑春光为榜样,面对困难和挑战,不退缩,不怯懦,不懈怠,勇挑重担,克难攻坚,积极进取,努力为全市经济社会发展贡献力量。

四要学习他践行宗旨、一心为民的公仆情怀。作为一名普通党员,郑春光以实际行动践行着全心全意为人民服务的宗旨。他怀着对人民群众的深情大爱,坚持为人民利益而战,直至壮烈牺牲。学习郑春光,就要时刻保持宗旨意识和政治本色,把维护和发展人民群众的根本利益放在首位,把人民群众的冷暖安危挂在心上,想群众之所想,急群众之所急,积极为群众排忧解难,多为群众办实事、做好事。

全市各级各部门要充分认识开展向郑春光同志学习的重要意义,加强组织领导,科学合理安排,确保取得成效。要根据本地本单位实际,采取行之有效的方式,广泛开展学习活动,迅速掀起学习热潮。要把学习活动与培育践行社会主义核心价值观结合起来,与正在开展的第二批党的群众路线教育实践活动结合起来,统筹安排,相互促进,进一步推动学习活动深入进行。要大力宣扬郑春光同志英雄事迹,努力营造浓厚氛围,激励全市广大干部群众把对英雄的崇敬和怀念,转化为同心同德、勤奋工作、开拓进取的具体行动,为实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会而努力奋斗!

市政府召开汇报会

商讨中心城区项目建设

本报讯(记者李莉)2月18日下午,市政府召开中心城区部分重点基础建设项目建设情况汇报会,研究解决当前项目建设中存在的问题。市长刘继标,市委常委、副市长刘保仓,市政协副主席、市发改委主任程新华等出席会议。

会议听取了沙颍河城区段综合治理工程、东外环路新建工程和文昌大道改造提升工程等项目建设情况的汇报。市发改委、财政局、国土局、规划局、住建局、市综合投资公司和东新区管委会等单位就项目如何加快推进先后进行发言,并提出意见和建议。

会议对项目推进过程中存在的问题逐项进行了分析、研究,并提出解决方案。会议要求,项目建设要加快。要合

社会各界学习追思郑春光综合报道——

英雄虽已逝 三川正春光

(详见第二版)

广告

我市连获全国粮食生产先进

本报讯(记者李莉)我市具有中原粮仓之美誉,粮食生产连年创历史新高。农业部门传来捷报,我市继2012年被评全国粮食生产先进市后,2013年再次被评为全国粮食生产先进市。

据统计,2013年我市粮食总产158.8亿斤,比2012年增4.2亿斤,其中夏粮总产97.7亿斤,比2012年增1.2亿斤,秋粮总产59.1亿斤,比2012年增2.2亿斤。我市被评为全国粮食生产先进市的同时,太康等8县市也被评为全国粮食生产先进市。

我市粮食连年丰产增收,主要得

益于全市紧紧围绕打造全省重要粮食生产核心示范区的总体目标,进行科学规划,集中物力、财力、人力,着力打造规模大、标准高的高标准粮田百千万工程示范方。由于示范方的建设使全市粮食作物布局规划、优质粮食生产、新品种新技术推广、大型农业机械应用和病虫害统防统治等各个方面的措施得到有效推广。2013年全市整合各类农业资金,新建高标准粮田156.7万亩。农业综合生产能力不断提高,农业生产基础更加稳固,项目区内粮食单产比未建成区要增产14%到18%。(下转第二版)

徐光在郑春光同志先进事迹座谈会上要求

学习英雄优秀品格 弘扬英雄崇高精神 凝聚起加快周口崛起富民强市的正能量



图为市领导徐光、张保旭、陈锋看望慰问郑春光同志的亲属。

(记者李寒摄)

本报讯(记者李凤霞)2月19日下午,市委书记徐光,市委常委、周口军分区政委张保旭,市委常委、宣传部长陈锋专程来到淮阳县郑集乡,看望慰问救火英雄郑春光同志的亲属,并召开学习宣传郑春光同志先进事迹座谈会。

他强调,全市各级各部门和社会各界要大力宣传郑春光同志的先进事迹,学习他的优秀品格,弘扬他的崇高精神,凝聚起加快周口崛起、富民强市、全面建成小康社会的强大精神力量。

在郑集乡卫生院,郑春光同志的父亲正在这里接受治疗。一走进病房,徐光就紧紧握住郑春光父亲的手,送上慰问金,详细了解他的身体状况和治疗情况,并代表市委、市政府、周口军分区授予郑春光同志“优秀退伍军人舍身救火英雄”称号。

徐光动情地说:“郑春光同志在人民生命财产遭到损害的时刻,见义勇为,舍身救火,用自己的实际行动践行了社会主义核心价值观。党和人民感谢你养育了一个好儿子,春光同志既是你的好儿子,也是全市人民的好儿子。希望你振作起来,好好生活。”徐光嘱咐乡亲们要竭尽所能,做好帮

扶,照顾好郑春光同志家属的生产生活,尽力帮助解决各种困难,让他们尽快从悲痛中走出来。

徐光指出,郑春光同志在学校是一个好学生,在家里是一个好儿子,在部队是一个好战士,退伍是一个好青年、也是一个好预备役民兵。市委、市政府和周口军分区非常关注郑春光同志的事迹,作出了向郑春光学习的决定,并授予郑春光同志“优秀退伍军人舍身救火英雄”的荣誉称号,号召全市人民学习他牢记宗旨的政治品格,学习他热爱人民的思想境界,学习他见义勇为的英雄气概,学习他追求崇高的质朴情怀。

通过向郑春光同志学习,使全市人民形成见贤思齐,自觉弘扬新风正气,自觉践行社会主义核心价值观的热潮,凝聚起全市人民为周口崛起、强市富民、全面建成小康社会的正能量。

在随后召开的座谈会上,郑春光生前的老师、邻居、战友、村支书等,从不同角度、不同侧面,讲述了郑春光同志的先进事迹。

徐光指出,要充分认识学习宣传郑春光同志先进事迹的重大意义。郑春光同志在危急关头,用自己仅23

岁的生命,忠诚地践行了社会主义核心价值观,体现了一名党员青年为人民群众利益牺牲一切的政治本色和责任担当,彰显了周口人、周口兵、周口民兵的良好形象,是周口千万人民的骄傲,是周口40多万复退军人中涌现出的先进典型,是5万多名民兵预备役人员的楷模。郑春光同志的先进事迹,是在全党、全国深入开展党的群众路线教育实践活动的大背景下涌现出来的先进典型,是共产党员先进性和纯洁性的具体体现,是社会主义核心价值观的生动诠释,是我市思想道德主流的真实写照。当前,我市正处在爬坡过坎、攻坚转型的关键时期,市委三届七次全会确立了周口崛起方略。推动科学发展、促进社会和谐,迫切需要充分发挥共产党员的先锋模范作用,切实加强社会主义核心价值体系建设,大力弘扬先进模范人物的崇高精神,巩固全市人民团结奋斗的思想道德基础。我们要充分认识学习宣传郑春光同志先进事迹的重大意义,深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神,扎实开展党的群众路线教育实践活动,广泛开展向先进典型学习活动,发挥共产党员

英雄壮举,集中体现了中华民族高尚的道德情操,诠释了社会主义核心价值观的丰富内涵,塑造了当代青年勇于担当的光辉形象。郑春光同志是周口退伍军人的优秀代表,是当代青年的杰出楷模。周口军分区和各级人武部要把学习好、宣传好郑春光同志先进事迹作为部队开展党的群众路线教育实践活动的一项重要内容,履行好职责,把工作干好。

周口军分区司令员罗明豪及淮阳县乡有关同志陪同看望慰问并参加座谈会。

总量和优化结构并重 加快新型工业化进程

——访市工业和信息化局局长 王毅

记者宋馨 通讯员王庆利

新谋划 新思路 新举措 贯彻市委三届七次全会精神访谈录

“今年,市工业和信息化局认真贯彻市委经济工作会议精神,以扩充总量为目标,以产业转移、转型升级为手段,以项目建设为支撑,以加快中心城区工业发展为突破口,以强化企业服务为保障,坚持做大总量和优化结构并重,推动工业化与信息化融合、新兴科技与新兴产业融合,努力构建结构合理、特色鲜明、节能环保、竞争力强的现代产业体系,加快新型工业化进程,促进工业

化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展。”近日,市工业和信息化局局长王毅告诉记者。

加强运行监测协调,确保工业经济持续快速发展

一是强化监测分析。创新丰富监测手段,切实加强分行业、多层次的动态监测,特别是要加大对过剩行业、新兴产业、暂时性困难企业的监测分析力度,对于工业运行中出现的新情况、新

问题,及时提出灵活有效、针对性强的措施建议。二是坚持促优帮困。对生产形势好、产品供不应求的企业,积极帮助企业开足马力生产,对受市场波动、生产经营遇到暂时性困难的企业,帮助企业渡过难关。三是强化要素保障。加强对煤炭、电力和重要原材料的生产、需求、库存情况的动态监测,建立预警和应急机制。努力协调好成品油、天然气的供应,确保生产要素保障有力。四是坚持龙头带动。突出抓好省“双百”企业和市30户重点企业、30户高成长性企业,坚持帮重扶优、育大培强的原则,树立标杆、育支柱、促发展。对“双30”企业实行动态管理,定期通报企业税收及生产经营情况。

加快中心城区工业发展,提升辐射带动力

一是完善推进机制。为贯彻市委、

市政府《关于加快中心城区发展的意见》、《关于进一步加快中心城区工业发展的实施意见》和一系列中心城区发展座谈会精神,落实《周口市加快中心城区工业发展奖励资金优惠政策实施办法》等8项政策,集中精力,重点突破。二是三区联动,错位发展。川汇区重点建设全国有影响的(光)缆电器研发生产基地、重要的装备制造业基地;经济开发区重点发展农副产品精深加工,建设全国知名的面制品、食用油脂、冷鲜肉品加工中心;港口物流产业集聚区积极发展出口加工业,着力培育先进装备制造业和高端建材业。三是培育龙头,做大总量。突出抓好益海、五得利、科信、长城门业等重点企业,加大“食品、电缆电气、建材”三大优势产业培育的力度。四是切实搞好服务。(下转第二版)